

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

ЧЕТВЕРГ, 10 апреля 1947 года

№ 15 н.

БЕРЕЧЬ КОНЯ К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

В своем докладе на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Андреев сказал: «Ничего доказывать, какое важное значение имеет лошадь для колхоза и что, несмотря на возрастание механизации сельского хозяйства, лошадь будет иметь очень большое значение в хозяйстве колхозов». Эти истинно простые и справедливые слова, сказанные товарищем Андреевым, имеют величайшее значение в жизни наших колхозов.

Величие указаний товарища Андреева в настоящий период возрастает тем более, что наши колхозы находятся накануне проведения самого ответственного, самого решающего периода сельскохозяйственных работ — весеннего сева.

В наилучших условиях на конский состав должно быть обращено самое серьезное, самое внимательное и бережное отношение. В эти дни лошади почти не выходят из упряжи — на лошадей возят навоз, корм для скота, дрова для колхозов, школ, больниц, и т.д. Везде нужна лошадь.

Большую работу предстоит сделать с помощью лошадей в ближайшие дни — это подвести семена и картофель, выданные государством в суду колхозам. Эта большая, трудоемкая работа должна быть проделана в ближайшие дни, пользуясь самым путем.

Не далеко те дни, когда нашего коня придется запрячь в плуг или борону и проводить весенне-полевые работы. И для того, чтобы лошадь была способна пахать или бороновать, необходимо ее к этому подготовить, дать ей отдохнуть и набраться сил для выполнения полевых работ.

Партийные организации, сельские советы и правления колхозов должны сейчас подумать о том, как облегчить нагрузку лошадей, как предоставить возможность лошадям отдохнуть. Для этого, как никогда раньше, необходимо широко использовать на перевозке грузов на близкие расстояния крупный рогатый скот.

Мало таких колхозов в нашем районе, которые не могли бы использовать на сельскохозяйственных работах крупный скот. Однако до последнего времени только небольшая часть колхозов использует эту возможность. А надо сказать, что лошади во многих колхозах доведены до такого состояния,

что уже сейчас еле переставляют ноги. К числу их относятся колхозы: «Новая Корза», Кунгозерского сельсовета, председатель Назаров, имени Ленина. Виданского сельсовета, председатель Борисов, «Красная Маньга», Каскеснаволоцкого сельсовета, председатель Кудряшов, «III решающий», Вешкельского сельсовета, председатель Самсонов. С таким отношением к коню необходимо покончить и давно пора взяться за подготовку коня к весеннему севу.

Совершенно иное положение в конском составе в колхозах «Новая жизнь», Вешкельского сельсовета, «Победа», Кунгозерского сельсовета, и в колхозах Важино-Пристанского сельсовета. Лошади этих колхозов в хорошем состоянии и готовы хоть сегодня выполнять полевые работы.

Там, где нет возможности совсем освободить лошадей от работ и поставить на отдых, необходимо всю тяжесть перевозок возложить на рогатый скот, а лошади использовать только на тех работах, которых нельзя выполнить рогатым скотом.

Большую ошибку совершают те руководители, которые думают провети весенний сев без использования колхозного скота, надеясь на обработку почвы тракторами машинно-тракторных станций. В наших условиях ни один колхоз не способен будет провести весенний сев без использования лошадей на пахоте и бороновке. Поэтому нужно принять все зависящие меры к приведению конского состава в полное трудоспособное состояние, способного выполнять любые работы в период весеннего сева.

Правления колхозов обязаны забронировать необходимое количество лучших кормов на период весеннего сева. Этот фонд не должен расходоваться ни при каких условиях до начала сева. Без создания таких фондов колхозы могут оказаться перед фактом недостатка кормов в период полевых работ.

Задача партийных организаций, сельских советов и специалистов животноводства установить строжайший контроль за правильным использованием лошадей и подготовкой их к весеннему севу. В якое проявление бесхозяйственного и варварского отношения к коню должно строго наказываться.

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

5 апреля состоялось собрание районного партийного актива Пряжинского районной партийной организации. Собрание обсудило один вопрос: постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и задачи партийной организации района. С докладом выступил секретарь районного комитета партии товарищ Архипов.

В своем докладе тов. Архипов подробно рассказал об историческом постановлении Пленума ЦК ВКП(б) по восстановлению и развитию сельского хозяйства и поставил задачи перед партийным активом и всей партийной организацией района.

Отметив некоторые достижения в деле подъема сельского хозяйства в районе, тов. Архипов привел целый ряд существенных недостатков, а именно:

Партийные организации на местах крайне недостаточно проводят массово-политическую работу среди колхозников. Слабо привлекаются к активной политической и общественной жизни передовые люди колхозов, председатели, бригадиры, звеньевые, работники животноводства и лучшие колхозники. Далеко недостаточно оказывается партийное влияние в колхозах. В 77 колхозах района насчитывается всего 35 человек коммунистов.

Не ликвидированы еще до конца нарушения устава сельскохозяйственной артели в колхозах, а кое-где они проявляются и в настоящее время. Большинство колхозников, звеньевых и бригадиров, добившихся в 1946 году сверхплановых урожаев и высокой продуктивности животноводства, до сего времени не получили дополнительной оплаты труда.

Если колхозы района в 1946 году увеличили уборочную площадь по зерновым около 700 гектаров по сравнению с уборочной площадью всех культур в 1915 году, то совершенно плохо стоит дело с повышением урожайности. Средняя урожайность по району составила: по зерновым 4,6 центнера, по картофелю 50 центнеров с гектара. По некоторым колхозам урожай по зерновым не достигал 3 центнера с гектара.

Задача партийных, советских организаций и колхозов добиться получения урожая в 1947 году: по зерновым не менее 9,7 центнера по картофелю — 105 центнеров и по овощам — 125 цен-

тнеров с гектара. Это в два раза больше чем в 1946 году.

В деле поднятия продуктивности животноводства колхозы района добились в 1946 году не плохих результатов, надвив от каждой коровы в среднем по 1110 литров молока, что составляет рост по сравнению с 1945 годом на 43 процента. Однако план развития животноводства выполняется неудовлетворительно. Вследствии варварского отношения к скоту, особенно к лошадям, и не создания прочной кормовой базы в 1946 году колхозах района был значительный падеж скота.

Задача колхозов и всех партийных и советских организаций на 1947 год в области развития животноводства состоит в том, чтобы добиться увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 600 голов, по лошадям на 60 голов, значительно повысить продуктивность животноводства и улучшить отношение к коню.

Большая работа предстоит по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Об этом свидетельствует тот факт, что 40 процентов колхозов выдали в 1946 году до 100 граммов хлеба на трудодень и только 2 колхоза из 77, имеющих в районе, выдали на трудодень колхозникам от одного до двух килограмм в хлеба. Такое же положение и с денежными доходами.

Большую и ответственную работу предстоит проделать по подготовке и проведению весеннего сева. Колхозы района должны засеять 1175 гектаров ярового клина, в том числе 850 гектаров зерновыми и 385 гектаров картофелем и овощами.

Многие секретари партийных организаций, председатели сельских советов и колхозов не сделали для себя выводов из результатов плохой работы прошлого года и не принимают решительных мер к своевременной и полной подготовке к весеннему севу. План заготовки и вывозки местных удобрений далеко не выполнен. Особенно плохо справляются с этим делом колхозы Пряжинского, Важино-Пристанского, Кунгозерского, Салменицкого и Вешкельского сельсоветов.

В районе недостает большого количества семян зерновых и картофеля. Наша задача буквально в ближайшие дни завести эти семена в район. Эта рабо-

та должна быть выполнена всеми колхозами в первую очередь.

Ряд первичных партийных организаций неплохо проводят партийно-политическую и организационно-партийную работу. Глубоко занимаются вопросами подъема сельского хозяйства и оказывают существенную помощь колхозам и МТС. Однако это только начало той большой работы, которую призваны проделать партийные организации в деле осуществления в жизнь постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Необходимо довести до сознания каждого колхозника и работника сельского хозяйства историческое значение этого постановления и добиться претворения его в жизнь каждым тружеником сельского хозяйства.

После доклада тов. Архипова развернулись прения.

Выступивший председатель колхоза «Новая жизнь» тов. Няргин рассказал собранию, что в колхозе значительно окрепла трудовая дисциплина, конский состав колхоза находится в хорошем состоянии. Вывезено на поля 280 тонн навоза, сельхозинвентарь для проведения весеннего сева полностью готов.

Секретарь колхозной партийной организации колхоза «Путь Ленина» тов. Никитина доложила собранию партийного актива о полной готовности к проведению весеннего сева и заверила, что сев проведут в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Райвоенком тов. Баранов в своем выступлении уделил серьезное внимание актива на улучшение содержания и эксплуатации конского состава. Он отметил, что многие колхозы, хозяйственные организации варварски относятся к лошадям, в следствие чего в районе много случаев истощения и заболевания конского состава, а заведующий отделом животноводства тов. Бурков не принимает необходимых мер к лечению лошадей.

Всего выступило в прениях 17 человек, которые в своих выступлениях рассказали о проделанной работе по осуществлению в жизнь постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) и вносили ценные предложения в деле поднятия сельского хозяйства и налаживанию массово-политической работы на селе.



